
Φύλλο Εργασίας στο : Λύνω προβλήματα με ποσοστά: Βρίσκω την αρχική τιμή 

 Σωστό ή λάθος. 

Σε ένα πρόβλημα ποσοστών μπορεί να μην υπάρχει τελική τιμή  
Μπορούμε να υπολογίσουμε την αρχική τιμή, εάν γνωρίζουμε το ποσοστό  %  και δυο ακόμη 

τιμές.  

Εάν η τελική τιμή ενός ποσού είναι 100 και η μείωση είναι 15% , η αρχική τιμή είναι 115.  
Η αρχική τιμή μπορεί να είναι μεγαλύτερη ή μικρότερη από την τελική τιμή  

Σε ένα πρόβλημα ποσοστών μπορούμε να βρούμε την αρχική τιμή με αναγωγή στη μονάδα.  
 

Ο Γιώργος  αγόρασε με έκπτωση 11% έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή και πλήρωσε 1.320 €. Πόσο κόστιζε ο 
υπολογιστής πριν από την έκπτωση;  

                                                                                   Λύση     

 

 

Ένα κατάστημα γυναικείων ενδυμάτων πούλησε ένα ταγέρ παλιάς μόδας με ζημία 20% και ζημιώθηκε  45 
€. πόσο το είχε αγοράσει; 

                                                                                    Λύση 

 

 

 

Ένας έμπορος πούλησε ένα ηλεκτρικό σίδερο με κέρδος 30%και κέρδισε 19,50 €. ποια ήταν η τιμή αγοράς 
του ηλεκτρικού σίδερου;  

                                                                                      Λύση 

  

 

 

Ένας έμπορος πούλησε μια ηλεκτρική κουζίνα με κέρδος 30% πάνω στην τιμή αγοράς. και εισέπραξε 416 
€. Πόσα € είχε αγοράσει την κουζίνα ο έμπορος. ( Να λύσεις το πρόβλημα με τρεις τρόπους ) . 

                                                                                Λύση 


